



ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΟ-ΡΩΣΙΚΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

CENTER OF GREEK-RUSSIAN HISTORICAL RESEARCH (CE.HI.R.)

Центр Греко-Российских Исторических Исследований (КЕРИЕ)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα Ιούλιος 2018

Το Κέντρο Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών (ΚΕΡΙΕ) ολοκλήρωσε πρόσφατα το ελληνο-ρωσικό επιστημονικό ερευνητικό πρόγραμμα «**Ρωσικά ιερά σκεύη και κειμήλια 18^{ου} & 19^{ου} αι. στη Σαντορίνη**».

Κατά τη διάρκεια της πραγματοποιήσεως του προγράμματος Έλληνες και Ρώσοι συνάδελφοι ερευνήσαμε τις εκκλησίες και εκκλησιάκια της Σαντορίνης, όπου εντοπίστηκε, φωτογραφήθηκε και καταγράφηκε ένας θησαυρός ρωσικής προέλευσης ιερών σκευών και κειμηλίων. Για το πρόγραμμα και τα ευρήματά του έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα δύο συνέδρια στην Αθήνα και ένα στη Μόσχα και έχουν δημοσιευθεί πολλά άρθρα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Με την υποστήριξη της Ι. Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων και του Σεβασμιότατου Κυρίου Επιφάνειου, στις 1 & 2 Οκτωβρίου 2018 στην αίθουσα της Χριστιανικής Εστίας της Ι. Μητροπόλεως στα Φηρά, οργανώνεται Διεθνής Ημερίδα για την παρουσίαση και προβολή στη επιστημονική δημοσιότητα των ευρημάτων του προγράμματος.

Στην Ημερίδα θα μιλήσουν Έλληνες και Ρώσοι συνάδελφοι, εκπρόσωπος της τοπικής Εκκλησίας, εκπρόσωπος της πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας και θα λάβουν μέρος στη σχετική συζήτηση μέλη και φίλοι του ΚΕΡΙΕ και της τοπικής κοινωνίας. Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας θα πραγματοποιηθεί περιήγηση σε εκκλησίες με σπάνιο ρωσικό εκκλησιαστικό υλικό. Στα πλαίσια της Ημερίδας θα πραγματοποιηθεί επίσης κονσέρτο κλασικής μουσικής και θα παρατεθεί δεξίωση στο Λαογραφικό Μουσείο Εμμ. Λιγνού.

Καλούνται οι διοικητικοί, επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς της Σαντορίνης να υποστηρίξουν την Ημερίδα, για την κατά το δυνατόν μεγαλύτερη προβολή της ιστορίας και παράδοσης του νησιού, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό!

Θα δημοσιευθεί εγκαίρως λεπτομερές πρόγραμμα και πρόσκληση της Ημερίδας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Δρ. Πάνος Στάμου
Γενικός Γραμματέας

Εμμανουήλ Λιγνός
Έφορος Δ. Σχέσεων και ΜΜΕ